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úterý 30. 10. 2021 v 19:30 hodin

RITUÁLNÍ VRAŽDA GORGE 
MASTROMASE
autor: Denis Kelly 
režie: Filip Bařina 
výprava: Eva Justichová 
hrají: Jaroslav Blažek, Lucie Vopatová, Jan 
Dolfi, Štěpán Staněk, Martin Klapil,  
Maria Leherová
Příběh o vzestupu a pádu jednoho na první 
pohled úspěšného podnikatele, muže z ulice,
který se vypracoval. Gorgeho zázračná kariéra 
začala podvodem, kdy si z asistenta polepšil
na úspěšného obchodníka a pak se neúspěšně 
zamiloval do své podřízené. Postaví si na
své lživé historce nejen vztah, ale i kariéru 
úspěšného spisovatele... Vhodné od 15+.

POHÁDKY

sobota 2. 10. 2021 v 10:30 hodin

O ZLATÉ RYBĚ
Divadlo Pruhované panenky

Příběh o kouzlu mořských hlubin, tajemné 
zlaté rybě, lidské chamtivosti a lásce. Co se 
stane, když chtivost a touha po moci nahlodá 
mysl chudé rybářky? Splní zlatá ryba rybáři 
vše, oč ji požádá? 

sobota 9. 10. 2021 v 10:30 hodin

ČERNOUŠEK V ASII 
Pohádka vypráví o daleké cestě do Asie. Čer-
noušek poprvé poletí letadlem, potká Pandu, 
Dikobraza, Zmiji řetízkovou. Představení je 
vhodné pro děti od 3 let. Vhodné od 3+.

sobota 16. 10. 2021 v 10:30 hodin

NOČNÍ SKŘÍTEK
Pohádkový příběh o holčičce Jiřince, které se 
jednou nechtěly uklízet hračky. Co všechno se 
může odehrát v docela obyčejném pokojíčku 
nepořádné holčičky?

sobota 23. 10. 2021 v 10:30 hodin

O BUDULÍNKOVI
Divadlo Koráb

Nejdříve se diváci dozvědí, jak asi Budulínek 
tráví čas, když se ocitne sám doma, zanechán 
dědečkem a babičkou napospas dlouhé chví-
li. Do toho se připletou vždy vychytralé lišky 
a hned je dobrodružství na světě. 

pátek 1. 10. 2021 v 19:30 hodin SVĚTÁCI 
autoři: Vratislav Blažek, Zdeněk Podskalský, Evžen Illín, Vlastimil Hála 
hrají: Herci z Divadelního spolku HerOLD
další představení: středa 6. 10., středa 13. 10. a pátek 22. 10. 2021
Parta tří fasádníků od Velhartic pracuje v Praze, v tom zářivém, velikém hlavním městě plném 
lákadel, zábavy a bujarého nočního života. Po dramatickém zážitku v grilbaru Diplomat, kde 
způsobí požár, se rozhodnou vzdělat v oblasti společenského chování. 

čtvrtek 7. 10. 2021 v 19:30 hodin

NA ZLATÉM JEZEŘE
autor: Ernest Thompson 
režie: Vladimír Strnisko 
hrají: Simona Stašová, Ladislav Frej, Marika Procházková, Jaromír Nosek / Karel Zíma, 
Vasil Fridrich / Jan Teplý ml.
náhradní termín za čtvrtek 21. 1. 2021
Romantická komedie lidsky dojímá i baví. Věčně brblající, nepraktický a naschvál i doopravdy 
zapomínající profesor v penzi Normen a jeho chápající žena Ethel, starající se o muže 
i domácnost s půvabem a noblesou. Příjezd dcery Chelseay s partnerem a jeho tvrdohlavým 
synkem Billym pomůže Normenovi vystoupit náhle z letargie a o život se začne znovu prát. 

sobota 9. 10. 2021 v 19:30 hodin PROBUZENÍ JARA
námět: Frank Wedekind 
úprava a režie: Martin Klapil  
hrají: Josef Bánovec, Eva Petrová, Antonio Šoposki, Denisa Licková,  
Filip František Červenka, Michal Pazderka, Natálie Dvořáková,  
Nela Chaloupková/Eva Zítková, Ondřej Kohoutek
„Klasika“ Franka Wedekinda z roku 1891 o jedné z nejhlubších změn v každém životě 
– dospívání. Naši úpravu jsme zasadili na začátek 21. století. Příběh Melchiora, Moritze, 
Wendly a dalších, kteří čelí nejen narůstající sexualitě a související nejistotě, ale také zápasí 
s nedostatkem porozumění rodičů, profesorů. Vhodné od 13+ 

úterý 12. 10. 2021 v 19:30 hodin

MOJE HRA
autor: Petr Abraham 
režie: Jan Kačer 
hrají: Jiří Bartoška, Zuzana Bydžovská, Jana Janěková ml., Nina Divíšková, Adéla 
Kačerová, Vlasta Peterková, Adéla Koutná a Martin Kubačák
náhradní termín za úterý 3. 11. 2020 a středu 12. 5. 2021

Je komedií o životě, jakkoli hlavnímu hrdinovi jeho život právě protekl mezi prsty. Slavný 
spisovatel Josef Jankulovski opustil tento svět nečekaně a s poměrně starosvětským přá-
ním: chtěl po své partnerce, aby uspořádala soukromou smuteční slavnost na jeho počest.

DIVADLO U22
výběr z programu

 
úterý 12. 10. 2021  
v 19:30 hodin   
Moje hra

Partnerem Divadla U22 je
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Ve čtvrtek 28. října 2021 uplyne 103 let od chvíle, kdy na troskách 
Rakousko-Uherska vznikla samostatná demokratická Česko-
slovenská republika. Muži října Tomáš Garrigue Masaryk, Milan 
Rastislav Štefánik a Alois Rašín byli těmi třemi „tahouny“, kteří 
u zrodu samostatného státu stáli.

Protože i historických souvislostech vzniku ČSR se hovoří po celý 
rok ve sdělovacích prostředcích, rozhodli jsme se přinést jako 
připomínku tohoto dějinného okamžiku část podrobného záznamu 
z uhříněveské kroniky. 

Dne 28. července 1914 začalo krvavé drama světové. Toho dne 
vypovědělo Rakousko válku Srbsku a začala světová válka. Hrozná 
tato válka národů trvala až do podzimu roku 1918. Válka světová 
nedotkla se sice přímo našeho kraje, ale přece jen hrozné byly její 
následky v našem městě. Muži po týdny, měsíce ba i roky byli ve 
válce, daleko na frontách, ženy starci a děti trpěli doma nedostat-
kem a hladem. Na frontách padali muži zasaženi střelami nepřá-
telskými, doma v Uhřiněvsi umírali mnozí válečnými nemocemi 
nebo byli uštváni až k smrti.

28. říjen 1918 přinesl vykoupení z toho pekla válečného. Rozpadla 
se nenáviděná říše rakouská a ze zřícenin jejích vyvstal samostatný 
stát Československý. Jako všechen národ náš oslavoval osvobo-
zení své ze jha habsburského, tak i občanstvo města Uhřiněvsi 
projevilo nepokrytě radost svou velikou, že jsme samostatni, svo-
bodni. Zpráva o prohlášení samostatnosti naší přišla z Prahy do 
Uhřiněvsi ještě během dne 28. října 1918 a vyvolala u občanstva 
zdejšího města nesmírnou radost. Několik dnů pak žil lid v radost-
ném opojení a vlastenecké svornosti.

 Michal Klich, kronikář

Z OBECNÍ KRONIKY

úvodní slovo

VÁŽENÍ A MILÍ SPOLUOBČANÉ,

konec srpna a září bylo plné společenských akcí, při kterých jsme 
se mohli opět po létě setkat. Šlo o akce dobře připravené a vy-
dařené – Den draka, Pitkovický chodník, Uhříněveský splávek... 

Zvlášť mě ale potěšila Hájecká cyklojízda. Povedlo se na ní 
totiž vybrat 35 200 Kč pro nadační fond Kapka naděje. Za tím 
stojí skvělá práce Hájeckého spolku i všech organizátorů dne, 
kterým bych chtěl tímto moc poděkovat. Sumu přijela převzít 
sama zakladatelka fondu, paní Pizingerová. Za peníze by se 
podle ní daly pořídit dvě infuzní stanice, kterých je v nemocni-
cích stále málo. Hájecký spolek by se snad mohl účastnit i jejich 
předávání, což je to nejkrásnější, co může člověk zažít – když 
se jeho úsilí mění ve skutečnost. 

Protože sny a plány jsou krásné, ale doopravdy za námi zů-
stane jen to, co je hmatatelné. Jsem rád, že právě takový dopad 
mělo včerejší hlasování zastupitelstva, které schválilo mnou 
navrženou Dohodu mezi městskou částí a majiteli pozemků 
kolem plánovaného polyfunkčního domu v Pitkovicích. Věřím, 
že se tím konečně odblokovalo dlouhodobě zaseklé stavební 
řízení. Kompromis vtělený do Dohody umožní protistraně 
vzdát se námitek a nám začít stavět novou mateřskou školu 
nebo i obchod, které Pitkovice tolik potřebují. A to ještě letos. 

Dům a školka by tak mohly být do konce příštího roku ote-
vřené. To je něco hmatatelného, na co můžeme být všichni hrdí. 
O dlouhé historii projektu je ostatně článek uvnitř zpravodaje.

Ani říjen ale nebude nezajímavý. Začíná festival Cukřik! 
s výstavou v nově otevřené galerii, uměleckými projekty v okolí, 
hudbou a divadlem. V pátek a sobotu 8. a 9. října pak proběhnou 
celostátní volby do sněmovny. Ať už budete dávat svůj hlas kte-
rékoli straně, hnutí či koalici, určitě přijďte, protože tato země 
může být jen taková, jakou ji sami budeme chtít.

K tomu mi dovolte malý citát: „Možná se ptáte, o jaké re-
publice sním. Odpovím Vám. O republice samostatné, svobodné, 
demokratické, o republice hospodářsky prosperující a zároveň 
sociálně spravedlivé, zkrátka o republice lidské, která slouží člo-
věku, a proto má naději, že i člověk poslouží jí..." (Václav Havel)

 Váš Tomáš Kaněra 
starosta Prahy 22
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POLYFUNKČNÍ DŮM V PITKOVICÍCH  
BY NEBYL BEZ POLITIKY KOMPROMISŮ 
Staré Pitkovice bývala nevelká klidná osada, kde v několika ulicích žilo ani ne 200 lidí.  
Po roce 2005 tu však začala výstavba. Nejprve prašné demolice a poté sem dorazily velké 
stavební stroje skupiny Central Group. Na jihu Pitkovic začala „na zelených loukách" rychle 
vyrůstat rozsáhlá rezidenční výstavba, která přivedla do Pitkovic brzy tisícovku nových obyvatel.  
Ti se tu rychle zabydleli a spřátelili. Příjemné bydlení ale potřebuje víc než moderní domy. 
Potřebuje občanské vybavení.

K dobrému životu je zapotřebí, aby 
k bytovým domům, i když vynikají 
elegancí a krásnými výhledy, 
náležela taková infrastruktura, aby 

nebylo nutné kvůli každé prkotině podnikat 
daleké cesty do krámu nebo provozovny. 
Takové to je bohužel dodnes v Pitkovicích. 
Stále tu chybí základní věci, které by ocenily 
zvláště mladé rodiny: Dostatečná kapacita 
školek a škol, lékařské zázemí, obchodní 
centrum, opravny a čistírny, možnost vzít 
děti někam i za špatného počasí a další 
vybavení, zcela samozřejmé u starých sídlišť.

Jediné, co tu vzniklo, byla ještě za 
starosty Martina Turnovského (HPP) 
v  roce 2016 mateřská škola. Ta už ale 

dávno přestala kapacitně stačit novým 
přistěhovalcům a plánovaná výstavba 
dalších dvou set rodinných domů a několika 
velkých bytových domů má sem za pár let 
přivést spousty dalších dětí.

NADĚJEPLNÉ PLÁNY NA 
POLYFUNKČNÍ AREÁL
Městská část Praha 22 zde proto už 
několik let uvažovala o stavbě další školky. 
A když už se má stavět, ať je ten areál 
víceúčelový, rozhodli radní správně. Tak 
vznikla myšlenka polyfunkčního domu na 
jižním cípu pole mezi ulicemi Kozáková 
a K Dálnici. Přímo přes cestu od současné 
mateřské školky.

Místo je dobré. Jsme v centru Pitkovic, 
je tu stanoviště autobusů, pláň, otevírající 
se do polí, nabízí dostatečný prostor 
pro vzdělávání, rekreaci i sport; ale 
i parkovací místa – počítá se s 32. Návrh 
od architektonické kanceláře Hromek 
Atelier počítá s nízkou, zhruba šedesát 
metrů dlouhou a v nejvyšším místě 7 metrů 
vysokou stavbou. Kolem budou prstencovitě 
rozloženy hřiště, trávníky, pergoly, cesty 
s lavičkami, keře a protihlukové stěny. Od 
současné zástavby bude objekt oddělen 
téměř třicetimetrovými pásy, aby nerušil 
sousedy. Děti budou vybíhat na hřiště 
směrem do polí, příjezdová cesta bude na 
sever proti parku.
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radnice

Územní plán počítal 
s umístěním více 
typů škol. Nakonec 
se ale rozhodlo stavět 
jen školku, která se 
v budoucnu změní 
plynule v první stupeň 
ZŠ se vším potřebným 
vybavením. 

Územní plán počítal s umístěním více 
typů škol, nakonec se ale rozhodlo stavět 
jen mateřskou školu, která se v budoucnu, 
až bude třeba, změní plynule v první stupeň 
školy základní se vším potřebným vybavením 
včetně jídelny a sportovišť. 

První kroky učinila radnice už v roce 2018 
pod vedením starosty Turnovského (BEZPP 
za Pro Prahu), když rozhodla o budoucím 
výkupu 13 tisíc metrů čtverečních, na 
nichž plánovala stavět. Představa ceny byla 
v té době ještě poměrně krotká, okolo 60 
milionů korun vč. DPH. Stavbu budovy 
a výkup pozemku měl zaplatit pražský 
magistrát, protože školní prostory jsou 
veřejně prospěšnou stavbou. Praha 22 se 
měla podílet zhruba 10 %, a to především 
přípravou projektu a zasíťováním pozemků. 

V roce 2019 radnice pod vedením starosty 
Vojtěcha Zelenky (STAN) dokončila výkup 
pozemků za 25 mil Kč. Ne však z dotačních 
zdrojů, jak bylo plánováno, ale z vlastních 
prostředků. Rok poté, 8.  července 2020, 
bylo schváleno vypsání veřejné zakázky na 
stavitele s představou, že souběžně s tendrem 
bude během letních měsíců probíhat 
bezproblémové společné územní a stavební 
řízení, které završí vydání stavebního 
povolení v září 2020. Kolaudace MŠ proběhne 
o rok později, v srpnu 2021, zbytek areálu 
bude zkolaudován do prosince 2021.

Výběrové řízení pracovalo s metodou 
Design & Build (navrhni a postav), což 
znamená, že jediným kritériem bude cena, za 
kterou musí vybraný stavebník vše postavit, 
a to s veškerou zodpovědností a včetně všech 
víceprací.

STAVBU NEZASTAVILY PENÍZE, ALE 
NEOCHOTA KE KOMPROMISŮM
Projekt byl koncipován jako ekologický. Měl 
využívat travnaté zakrytí střechy a tepelná 
čerpadla a díky tomu měl dosáhnout i na 

investiční peníze z dotačních programů 
OPŽP. Rozmáchlost ale finanční stabilitě 
nepřála. Během roku 2020 hodnota 
zakázky narostla na 90 mil. Kč. V listopadu 
už podklady k výběrovému řízení uváděly 
102 milionů korun. Nabídky firem se 
následně pohybovaly mezi 91–128 miliony 
Kč. (K výsledné ceně třeba připočíst ještě 
cenu pozemků v hodnotě 25 milionů Kč.)

Jediní, kdo se překvapivě drželi 
původní ceny, byla firma Raeder & Falge 
s.r.o, která nabídla, že vše postaví za cenu 
91 milionů Kč vč. DPH. Ačkoli nedoložila 
žádné srovnatelné projekty, byla kvůli ceně 
vybrána k realizaci.

Starosta Vojtěch Zelenka si jí byl dokonce 
natolik jist, že bez stavebního povolení 
a bez bankovní záruky jí přikázal vyplatit 
22 milionů korun. Ty má firma na účtu už 
sedmý měsíc, třebaže pole za zastávkou je 
stále nedotčené. Stavba tak hned na začátku 
získala dva Černé Petry – neochota vedení 
radnice rozumně se domluvit s vlastníky 
okolních parcel způsobila, že tito podali 
námitky, které zablokovaly platnost 
stavebního povolení. A třebaže nemohla 
stavět, vydala radnice 22 milionů, které už 
půl roku leží na účtech stavebníka, který 
bez stavebního povolení nemůže  nic dělat. 

Vše mohlo vyřešit jednání s podavateli 
námitek a nalezení kompromisu. Ochota k 
tomu ale chyběla. Kamenem úrazu se kromě 
osobních sporů stalo zakomponování 
kavárny do projektu – minulé vedení radnice 
naneštěstí odmítlo myšlenku kavárny 
opustit, a to přesto, že se projekt protahoval 
a náklady strmě rostly.

Kvůli sporům o kavárnu proto nedošlo 
k dohodě a tím ani ke stavebnímu povolení. 
Stavební firma Raeder & Falge proto nemůže 
stavět. Má ale se starostou Zelenkou 
uzavřenou platnou smlouvu a tím i právo 
(k deponovaným 22 milionům) uplatňovat 
kompenzaci za vzniklé náklady. A ty se od 
března vyšplhaly na dalších 8 milionů korun.

ODBLOKOVÁNÍ PATOVÉ SITUACE
Ještě na začátku léta se proto zdálo, že 
polyfunkční dům v Pitkovicích bude dalším 
z  vznešených, ale nerealizovatelných 
pomníčků městské části. Pak ale došlo 
k výměně vedení a věci se daly do pohybu.

V čele radnice se octl Tomáš Kaněra 
(ANO), který během léta inicioval kolečko 
osobních jednání se zainteresovanými 
subjekty, včetně podavatelů námitek, 
a postupem času dokázal se všemi 
vyjednat rozumné, oboustranně přijatelné 
kompromisy. Ustoupil v případě kavárny, 
aby odblokoval mateřskou školu, která 
má z hlediska občanské vybavenosti vyšší 
prioritu.

Sám k tomu poznamenává, že dohoda je 
to první, o co by se měl zastupitel pokoušet. 
„Jsme voleni proto, aby město fungovalo teď 
hned, ne abychom snili o tom, jak to bude 
fungovat jednou v budoucnu.“

Rada MČ následně schválila dohodu, 
která projekt odblokovává. Pokud ji schválí 
i zastupitelstvo, které se sejde 22. září, může 
Raeder & Falge převzít staveniště a začít ještě 
před koncem roku 2021 stavět. V opačném 
případě, tedy pokud Zastupitelstvo dohodu 
navrženou a vyjednanou starostou Tomášem 
Kaněrou 22. září neschválí, vznikne stavební 
firmě kvůli nevhodné smlouvě nárok na 
úhradu vzniklých nákladů a ušlého zisku 
v řádu desítek milionů Kč. 

To by byl velký zásek do rozpočtu, 
a proto doufejme, že i opoziční zastupitelé 
upřednostní zájem městské části. A příští 
školní rok budou moci rodiče vodit své děti 
už do nové mateřské školy v Pitkovicích.

 Ivan Vágner

Pozn.: Zastupitelstvo navrženou kompro-
misní Dohodu 22. září skutečně schválilo. 
Cesta ke stavbě mateřské školy je tak otevřena.

CO BRÁNILO STAVBĚ 
POLYFUNKČNÍHO DOMU?
Nesoulad s platným územním plánem. 
Pokud jsou na pozemku povoleny 
např. obytné domy, nemůže tam stát 
restaurace. A to se stalo, když se 
MČ pod vedením V. Zelenky (STAN) 
snažila prosadit do prostoru, určenému 
výhradně škole, kavárnu. Nepomohlo ani 
tvrzení, že kavárna je „zařízení veřejného 
stravování v souvislosti s MŠ“.

Neochota ke změně určení pozemků. 
Tu přitom MČ původně sama iniciovala. 
Pozemky pod multifunkčním areálem by 
neměly být omezeny „pouze jedním, úzce 
vymezeným, funkčním typem stavby,“ 
řekl už v roce 2019 radní O.  Lagner 
(STAN). Starosta Zelenka (STAN) ale na 
jaře 2021 snahy o rozšiřování možností 
pozemků ukončil, čímž se cítili někteří 
vlastníci poškozeni a stavební řízení 
napadli.

Zastupitelstvo MČ oba tyto problémy 
22.  9. odblokovalo, když schválilo 
Dohodu, připravenou starostou 
T. Kaněrou. „Mám-li si vybrat školku 
s kavárnou možná jednou nebo postavit 
školku do roka s kompromisem, volím 
kompromis,“ řekl při předkládání Dohody 
T. Kaněra.
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krátce

VOLBY 2021
Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky se 
konají v pátek 8. října 2021 od 14 do 22 hodin a v sobotu 9. října 
2021 od 8 do 14 hodin.

Podrobné informace najdete na: Praha22/zprávy/volby

UHŘÍNĚVESKÝ ZPRAVODAJ  
A WEBOVÉ STRÁNKY  
PRAHY 22 SBÍRALY CENY
V létě proběhlo vyhlášení dvou soutěží, 
ve kterých naše média zabodovala na 
bronzových příčkách.

V celostátní soutěži O nejlepší obecní či městský zpravodaj vybírali 
hodnotitelé ze stovek přihlášených nejen stránku grafickou, ale 
také kvalitu textů, pestrost a celkový dojem periodik. Náš 
Uhříněveský zpravodaj získal třetí nejvyšší počet bodů v kategorii 
Městských zpravodajů. Vyhlášení výsledků proběhlo na Velehradě 
v rámci Dní lidí dobré vůle. 

Soutěž Zlatý erb nehodnotí média tištěná, ale elektronická 
a Praha 22 do ní přihlásila své webové stránky, které v roce 2020 
prošly výraznou proměnou. V letošním roce si porota kromě kvality 
zpráv i kompletnosti povinných informací všímala také virtuálního 
smogu. Náš jednoduchý a přehledný design se porotcům zřejmě 
líbil a obsadili jsme v krajském kole soutěže 3. místo. Slavnostní 
ceremoniál se konal v rezidenci primátora hl. města Prahy. 

VÝHERCI JSOU VYHLÁŠENI, DIPLOMY JSOU PŘEDÁNY, 
NASTÁVÁ CHVÍLE PRO DĚKOVNOU ŘEČ
Společným jmenovatelem obou ocenění je Ivo Krátký, který náš 
zpravodaj posledních šest let graficky přepracoval a od roku 
2019 ho vedl jako šéfredaktor. Navrhl také funkcionalitu a design 
webových stránek praha22.cz a na úspěchu má hlavní podíl. 
Děkujeme nejen jemu, ale také redakční radě, která svými podněty 
pomohla loňský, soutěžní ročník zpravodaje vylepšit, 
dlouholetému redaktorovi Pavlovi Veverkovi a oběma našim IT 
specialistům.

 Petra Vaňková 
Odbor kanceláře úřadu

TERMÍNY PORADEN V OIC
Poradna pro rodinné právo 
Každé poslední úterý v měsíci od 17:00 do 19:00

Poradna pro neformálně pečující 
Každé první úterý v měsíci od 14:00 do 15:30  
(po dohodě je možné se objednat i na jiný termín)

Kontaktní místo pro bydlení  
Každé pondělí a středu od 16:00 do 17:30

Poradna pro rovné příležitosti a kariérní poradna 
Mgr. Kateřina Kaňoková: každý první pátek v měsíci od 8:00 do 14:00

Bytová poradna 
Ing. Jana Veselá: každé první pondělí v měsíci od 15:30 do 18:00
Po předchozím objednání na telefonu 271 071 812 je možná 
schůzka i v jiný termín

Právní poradna
Mgr. Pavel Kosař: čt 14. 10. 2021 od 14:00 do 17:00

Kvalita veřejného prostoru 
Mgr. Pavel Kappel: každou středu od 16:30 do 17:30 v muzeu 
(po dohodě je možné se objednat i na jiný termín)

Poradna sociálně právní ochrany dětí 
PhDr. Hana Hejná: každou středu od 15:30 do 17:30

Senior point – sociální poradenství 
Mgr. Zdeňka Žaludová: každé pondělí od 16:30

Senior point – informace pro seniory, Klub seniorů apod. 
Stanislava Drozenová: každý čtvrtek od 10:00 do 12:00

Rezervaci pro poradenství je nutné objednat na tel.: 271 071 812.
Pro občany MČ Praha 22 jsou poradny zdarma.

OTEVŘENÉ INFORMAČNÍ CENTRUM

ODBOR ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ A DOPRAVY

SVOZ OBJEMNÉHO ODPADU 
Stanoviště � Doba přistavení (hod.)
Na Blanici x K Podchodu	 BIO 2. 10.� 9:00–12:00*
Pod Markétou x Předpolní	 BIO 16. 10.� 9:00–12:00*
Bedlová	 BIO 16. 10.� 13:00–16:00*
Kašovická x Lnářská	 VOK 16. 10.� 9:00–13:00*
V Kuťatech x Rozdělená	 VOK 16. 10.� 9:00–13:00*

* �Kontejner je na stanovišti přistaven do naplnění, nejdéle však 
do doby uvedené v tabulce.

Vzhledem k omezenému počtu přistavovaných velkoobjemových 
kontejnerů věříme, že občané přednostně využijí možnost odvážet 
odpady přímo do sběrného dvora.

 Jitka Kochánková  
referentka Odboru životního prostředí  

a dopravy

DEN MELANOMU
Lékařská prohlídka znamének a útvarů na kůži zdarma se koná 
u MUDr. Moskalykové v DPS II, Nové náměstí 1440/2a, Uhříněves, 
ve středu 13. října 2021 od 9:00 do 16:00 hod.

UZAVŘENÁ RADNICE
Úřad městské části Praha 22 bude z provozních důvodů 29. října 
2021 uzavřený.
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V ČÍSLECHAKTUALITY

Více informací a diskuse k uvedeným tématům  
najdete na Facebooku městské části 
a na www.praha22.cz.

Facebook “f” Logo C MYK / .ai Facebook “f” Logo C MYK / .ai
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Tolik odvážlivců se 
zúčastnilo soutěže 
v pojídání chilli na  
Dni draka.

35 200 
Tolik korun se vybralo na 
Hájecké cyklojízdě pro 
nadaci Kapka naděje. 
Děkujeme.

37 
Tolik dní potrvá na části 
Nového náměstí akce 
Cukřik!.

118 
Tolik ryb nalovili malí 
rybáři při Uhříněveském 
splávku.

10 658 
Tolik korun vybraly 
Světlušky při sbírkovém 
dni. Děkujeme.

150
Tolik let letos uplyne od 
průjezdu prvního vlaku po 
benešovské trati.

MĚJTE NA PAMĚTI, ŽE  
30. ŘÍJNA OD 10 HOD.  
SE KONÁ NA NOVÉM NÁMĚSTÍ, 
V MUZEU A VE ŠKOLNÍ JÍDELNĚ 
UHŘÍNĚVESKÁ POUŤ. 

KALENDÁRIUM

25. 9.–31. 10. | Před Uhříněveským muzeem
CUKŘIK – viz str. 11
1. 10. | 18:00 | Uhříněveské muzeum
POSLEDNÍ PLAVBA LODI VÍTKOVICE
2. 10. | 11:00 | Skatepark
ROZSVIŤ UHŘÍNĚVES  
– denní program – viz str. 10  
2. 10. | 19:00 | Uhříněves viz str. 10
ROZSVIŤ UHŘÍNĚVES  
– světelné instalace
3. 10. | 11:00 | Uhříněveské muzeum
RESTAURANT DAY
8. 10. | 14:30 | V Bytovkách 803 (DDM) 
DRAČÍ DÍLNA
9. 10. | 15:00 | �Pitkovice – prostranství mezi 

ulicemi K Dálnici a Čirůvkova 
DRAKIÁDA PRO MALÉ I VELKÉ
13. 10. | 9:00 | DPS II
DEN MELANOMU
14. 10. | 18:00 | Uhříněveské muzeum 
KULTURA NA PRAZE 22 
Veřejné setkání
25. 10. | 18:00 | Divadlo U22
JISKŘIČKA – koncert
26. 10. | 10:00 | Husovo náměstí u pomníku
PIETNÍ AKT U PŘÍLEŽITOSTI  
103. VÝROČÍ VZNIKU ČSR
30. 10. | 10:00 | �Nové náměstí, Uhříněveské 

muzeum, školní jídelna
UHŘÍNĚVESKÁ POUŤ
31. 10. | 19:00 | Uhříněveské muzeum
AKORDUM – podzimní koncert
4.–10. 11. | Divadlo U22
TAKE FIVE

PAVEL BAŇKA
Pavel Baňka je český fotograf a zakladatel kulturní 
platformy Fotograf. Pravidelně vystavuje v České 
republice i v zahraničí. Jeho díla se stala součástí 
řady světových fotografických sbírek. 

Zdroj: Wikipedie

Série fotografií z  cyklu Marginálie vznikala 
průběžně během takřka dvou desetiletí. Jejím 
prostřednictvím nahlížíme za ploty zahradních 
kolonií a do míst kdesi na periferii, abychom 
objevili nový svět plný hmotných pozůstatků lidové 
tvořivosti. Soubor tzv. Agrárií v podobném duchu 
zachycuje pole jako místo, které kultivoval člověk. 
Část fotografií vznikala v okolí Benic, Kolovrat 
a Uhříněvsi. 

BOSOU NOHOU 
PITKOVICKÝM PARKEM
Zážitková stezka bosou nohou v délce 12 metrů 
vám poskytne nečekané zážitky spojené s hlu-
bokými senzorickými vjemy a sebepoznáváním.

Slunečné počasí, příjemné odpolední teploty, zujte 
boty a vyzkoušejte bosou stezku v Pitkovickém 
parku.

Bosá chůze je zdravá, masíruje chodidla, tím pá-
dem i oblasti nervových a drobných žilních za-
končení, prospívá imunitě, zlepšuje klenbu cho-
didel a celkově přispívá k rozvoji sensomotoriky 
a fyzického zdraví, ale též dopřává zážitky našim 
smyslům.

Projekt byl realizován v rámci druhého ročníku 
participativního rozpočtu Milion pro Prahu 22. 

ANTIGENNÍ 
TESTOVÁNÍ
V MUZEU je otevřeno  
v říjnu takto:

Pondělí		  12:00–17:00
Středa		  09:00–15:00
Pátek		  09:00–14:00
Neděle	 	 15.00–19.00

Přístup do místnosti 
testování je hlavním 
vchodem Muzea.w

w
w
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22
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íNOVÁ KLINICKÁ 
LOGOPEDIE PRO DĚTI 
I DOSPĚLÉ
Nové náměstí 1440/2a (DPS II),  
104 00 Praha-Uhříněves

Mgr. et Mgr. Lucie Brabcová, tel.: 728 411 358, 
e-mail: logopediebrabcova@gmail.com,  
www.logopediebrabcova.cz

Služby jsou hrazeny. V příštím roce budou postupně 
uzavírány smlouvy s jednotlivými pojišťovnami.
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STALO SE NA RADNICI
Výběr rozhodnutí, která v minulých týdnech učinila Rada městské části Praha 22.
 

JEDNÁNÍ RMČ 23/2021 – 11. 8. 2021
• �Rada MČ Praha 22 souhlasila se zadáním veřejné zakázky ma-

lého rozsahu s názvem „Klimatizace pro I. a II. NP radnice 
MČ Praha 22“, a to podle položkového listu, který je součástí 
výzvy. Součástí výzvy je také půdorys I. a II. NP se zakreslením 
dotčených místností.

• �Rada MČ Praha 22 souhlasila se zadáním veřejné zakázky malého 
rozsahu s názvem „Rekonstrukce terasy bytu č. 37, Nové náměstí 
čp. 1257, 104 00 Praha 22-Uhříněves“, a to podle položkového 
listu, který je součástí výzvy.

• �Rada MČ Praha 22 souhlasila s uzavřením nájemní smlouvy dle 
přílohy na pronájem pozemku parc. č. 168/212 a parc. č. 168/175  
v k. ú. Pitkovice o celkové výměře 69 m2 v k. ú. Pitkovice se 
společností IN-Grafi & Hermitage Group s.r.o., Prvního pluku 
17, 186 00 Praha 8, IČ: 05443521 paní N. R. a panem I. S. za cenu 
ve výši 1 Kč/měsíc, pronájem na dobu určitou 1 rok.   

• �Rada MČ Praha 22 souhlasila s uzavřením dohody dle přílohy  
o provedení stavby „Zpevněné cesty pro pěší“ na pozemcích 
parc. č. 168/212 a parc. č. 168/175 v k. ú. Pitkovice se společností  
IN-Grafi & Hermitage Group s.r.o., Prvního pluku 17, 
186 00 Praha 8, IČ: 0544352,1 paní N. R., panem I. S. a panem T. S.

• �Rada MČ Praha 22 souhlasila s realizací neodkladné opravy 
části chodníku ul. Přátelství, parc. č. 2005, k. ú. Uhříněves (nad 
VÚŽV), v havarijním stavu po přívalových deštích.

• �Rada MČ Praha 22 souhlasila s výběrem navrhovaného zhotovite-
le spol. Asfaltservis, s. r. o., Na Truhlářce 1581/25, 180 00 Praha 8,  
IČ: 04136527 za nabídnutou cenu díla  včetně 
DPH: 1 619 657,60 Kč.

• �Rada MČ Praha 22 souhlasila s uvolněním finančních prostředků 
z Humanitárního fondu ve formě příspěvku na přestěhování až 
do výše 15 000 Kč na ubytovaného žadatele.

JEDNÁNÍ RMČ 24/2021 – 25. 8. 2021
• �Rada MČ Praha 22 schválila Dodatek č. 2 ke Smlouvě o dílo č. SD 

18/2021 „Rekonstrukce školního hřiště ZŠ nám. Bří Jandusů“.
• �Rada MČ Praha 22 souhlasila s vypsáním veřejné zakázky na Dodání 

pohonných hmot pro vozidla MČ Praha v předpokládané výši  
243 554 Kč bez DPH/rok.

• �Rada MČ Praha 22 souhlasila s uzavřením nájemní smlouvy na 
bezplatný pronájem nebytového prostoru – sálu č. 3 v objektu 
Uhříněveského muzea, Nové náměstí čp. 1251, Praha-Uhříněves, 
za účelem provádění testování COVID – 19 se společností ATODA 
Telemarketing spol. s r.o., divize Atoda Medical, Lidická tř. 2331/6a, 
370 01 České Budějovice, IČ: 48115916, pronájem od 1. 9. 2021 do 
30. 9. 2021 s možností prodloužení.   

• �Rada MČ Praha 22 souhlasila s uzavřením nájemní smlouvy na 
krátkodobý pronájem nebytového prostoru v objektu Obřadní síně, 
Husovo nám. 380, Praha-Uhříněves, za účelem natáčení televizního 
pořadu se společností TV Nova s.r.o., se sídlem Kříženeckého nám. 
1078/5, 152 00 Praha 5 Barrandov, IČ: 45800456, za cenu 5 000 Kč 
+ DPH.

• �Rada MČ Praha 22 souhlasila s prodloužením Rámcové smlouvy 
číslo VS/312378 ze dne 27. 6. 2011 se spol. O2 Czech Republic, a. s., 
IČ: 60193336, o 24 měsíců podle aktualizovaného návrhu obchod-
ních podmínek na provoz mobilních služeb.

• �Rada MČ Praha 22 souhlasila s firmou Pražské služby a.s., Pod Šancemi 
444/1, 190 00 Praha 9, IČ: 60194120, jako s poskytovatelem služeb 
v odpadovém hospodářství – odvoz směsného komunálního odpadu 
pro objekt Křešínská 140/1, 104 00 Praha 22-Uhříněves“ za cenu 
18 228,70 Kč včetně DPH 21 % ročně.

 Plné znění zápisů z rady najdete na webu MČ Praha 22  
nebo jsou k nahlédnutí v Odboru kanceláře úřadu.

krátce a radnice

PO STOPÁCH OTY BUBENÍČKA
Ve čtvrtek 16. září se po nich vypravili členové Občanského spolku 
Uhříněves a jeho příznivci. Za hezkého počasí se jejich cílem nejprve 
stala Mladá Vožice, kde Mistr Bubeníček od 30. let 20. století trvale 
žil a v září 1962 byl i na místním hřbitůvku pochován. Vzhledem 
k blížícímu se 150. výročí jeho narození na jeho hrob položili jako 
dík a uznání květiny. Ze hřbitova je autobus přesunul na nedalekou 
zříceninu hradu Šelnberk, kterou Ota Bubeníček nejednou zachytil 
na svých obrazech. Po dobrém obědě v Mladé Vožici následovala 
ještě návštěva poutního místa – kláštera Klokoty a historického 
města Tábora. 

Děkujeme tím MČ Praha 22, 
která na akci poskytla dotaci, 
a CK Arces, která ji výborně 
připravila a zorganizovala.

  Michal Klich, člen Občanského spolku Uhříněves

Jménem Uhříněveského muzea jsem 
s pohnutím přijal zprávu, 

že ve středu 15. září 2021
se po delší nemoci ve věku 89 let 
završila životní pouť

uhříněveského rodáka a patriota,
dlouholetého starosty a místostarosty 
Městské části Praha-Petrovice,
aktivního sokola a vzácného člověka,

pana doc. PhDr. Otto Semeckého, CSc.
Děkuji mu touto cestou za neutuchající zájem o dění v jeho rodišti,
za mnohá setkání a rozprávění o Uhříněvsi a její historii 
a v neposlední řadě i za řadu exponátů z našeho sbírkového fondu.

Více takových lidí.

Čest jeho památce!

  Michal Klich, kurátor Uhříněveského muzea



INZERCE

Výrobce oken a zimních zahrad

PŘIJME ZAMĚSTNANCE NA POZICE

MONTÉR ZIMNÍCH ZAHRAD / KLEMPÍŘ

NÁSTUP MOŽNÝ IHNED
ZAMĚSTNANECKÝ POMĚR I BRIGÁDNĚ

Pro více informací nás kontaktujte na:

tel.: 267 712 893
e-mail: zimni.zahrady@azeko.cz

nebo osobně na adrese:
Přátelství 207/100, Praha - Uhříněves
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1. Legionářský dům
	 • �Hravá světelná instalace pro děti od studia Drawetc.  

– Hledá se Cargo!
	 • �Stánek místních seniorů s  charitativní sbírkou na Fond 

Světluška.
	 • �Gastro stánky 

2. Husův park
	 • �Suez Park – instalace inspirovaná obří kontejnerovou lodí 

uvízlou v Suezském průplavu

3. Bývalý areál Barev a laků na Vrchách
	 • �Vektroskop – instalace Maják na chladicí věži

4. Hřiště u tunýlku
	 11 h – 	� Československo na moři – přednáška o historii Česko-

slovenské námořní plavby a životě námořníků z vnitro-
zemí na světových mořích a oceánech

	 15 h –  	�Containerscape – přednáška specialisty z Metransu o sou-
časné námořní logistice

	 17 h –  	�Fenomén Cargotecture – diskuze o modulárních stavbách 
se třemi odborníky – architektem, ředitelem firmy Koma 
Rent a hrdým majitelem DIY chaty z lodního kontejneru

	 18 h – 	 začátek hudební produkce 
	 21 h –  �	Jedna Nula live set – spojení taneční hudby a živé projekce

5. Metrans
	 • �Think inside the box – světelná instalace v kontejnerovém 

překladišti od Davida Vrbíka

GASTRO A SOCIÁLNÍ ZAŘÍZENÍ
Festival je zaměřený na umělecké zážitky, přesto na trase najdete 
několik příležitostí k občerstvení. Pro děti bude u Legionářského 
domu připravený stánek s čerstvými ovocnými šťávami a zákusky, 
pro dospělé v zaparkovaném piaggiu Coffee Monkee teplé alkoholic-
ké i nealkoholické nápoje. V Never Enough Campu na hřišti u tunýlku 
čeká na dospělé lahodná čepovaná plzeň, koktejly a skvělé nealko 
od letenského M0st. Jídlo již přes den zajistí vinohradská restaurace 
Putica. Skvělé burgery a další pochoutky tak můžete přijít ochutnat 
místo sobotního oběda a spojit vaši návštěvu s přednáškou.

V prostoru u tunýlku budou umístěna jediná sociální zařízení, 
rozvrhněte si prosím svoji návštěvu tak, aby vám nechyběla někde 
jinde. Děkujeme.

BEZPEČNOST
Akce bude probíhat v souladu s platnými nařízeními vlády ČR. 
Prosíme všechny návštěvníky, aby je respektovali a chovali se ohle-
duplně ke svému okolí. Chystáte-li se na akci se svým zvířecím 
miláčkem, mějte ho prosím na vodítku a pod neustálým dohledem.
Návštěva akce je zdarma. Za finanční podporu děkujeme hlav-
nímu městu Praha, Státnímu fondu kultury ČR, společnostem 
Metrans, a. s., a Pražská energetika, a. s. Těšíme se na vás.

Všechny novinky najdete na webu www.rozsvituhrineves.cz 
a facebookové stránce fb.me/rozsvituhrineves. 

Festivalovým dnem je sobota 2. října. Denní program začíná již v 11 hodin a pokračuje do 
odpoledních hodin. Slavnostní zahájení večerní části proběhne v 18.45 před Legionářským domem, 
světelné instalace se rozsvítí v 19 hodin. Směr není daný, instalace můžete navštívit v jakémkoli 
pořadí a dle libosti se vracet až do zhruba 23. hodiny, kdy většina projekcí skončí.

komerční prezentace

ROZSVIŤ UHŘÍNĚVES

Tištěné mapky jsme se letos z ekologických důvodů rozhodli nahradit 
novým webem optimalizovaným pro mobilní telefony. Instalace od 
sebe nejsou daleko, trasu a program najdete na adrese  
rozsvituhrineves.cz/program-trasa/ a na bit.ly/rozsvit2.

Festival finančně podpořili:  
Hlavní město Praha 

Státní fond kultury ČR, Metrans, a. s. 
Pražská energetika, a. s.



CUKŘIK! vychází z přesvědčení, že Uhříněves má velký a dopo-
sud ne plně využitý kulturní a komunitní potenciál. Proto jsme 
se rozhodli spojit síly s Kreativní Prahou a vyzkoušet možnosti, 
které nám nabízí část Nového náměstí. Díky místním i přespolním 
aktivním občanům a umělcům vytváříme prostor pro setkávání 
a posilování různorodých vztahů i budování povědomí o samotné 
kulturní instituci Uhříněveského muzea, která dosud neměla šanci 
se po proběhlé renovaci předvést v plné kráse.

DOČASNÝ „PRAŽSKÝ PLÁCEK“ PŘED MUZEEM 
Rádi bychom vyzkoušeli, zda se vnitroblok u Muzea může stát 
fungujícím veřejným prostorem. V současnou chvíli se jedná 
o plácek s parkovištěm, který je ale lemovaný institucemi, které 
jsou pro život obyvatel společensky a kulturně významné – ga-
lerie, muzeum, knihovna, domov pro seniory, školní jídelna. 
Zkušebním a dočasným režimem bychom rádi zjistili, zda může 
místo v budoucnosti fungovat jako prostor pro setkávání a kvalitní 
trávení volného času.

NA JAKÉ AKTIVITY SE MŮŽETE TĚŠIT?
V umělecké části se můžete potkat hned se třemi umělci 
	 • �Světoznámý fotograf Pavel Baňka žijící v Benicích sestavil pro 

výstavu v Galerii soubor fotografií, které srdcem souvisí s naší 
lokalitou. Výstavu můžete navštívit samostatně nebo v rámci 
komentované prohlídky přímo s autorem. 

	 • �Konceptuální umělec, architekt a stavitel Jan Fabián připravil 
venkovní instalaci na míru šité naší Ugriho vsi, ve které můžeme 
přemýšlet, zda je Uhříněves více vsí či městem a jestli máme 
tuto drobnou rozpolcenost rádi nebo nás dráždí. Instalace je 
na dvou místech – u Muzea a před školní jídelnou.

	 • �Eva Jiřička je umělkyně, jejíž práce se zaměřuje na rozvoj ko-
munit, propojování generací a posilování vztahů skrze výtvarné 
aktivity. Povede projekt, ve kterém propojí děti z obou základních 
škol a naše seniory. Během několika workshopů mezigenerační 
skupina vytvoří společné dílo. Necháme se překvapit.

Divadlo, hudba a mnoho dalšího
	 • �Performativní večery s profesionálními improvizátory nabitými 

humorem
	 • �Divadelní představení pro rodiny s dětmi
	 • �Workshopy a vzdělávací aktivity s umělci a autory přímo v místě
	 • �Možnost posezení s občerstvením v dočasně vytvořeném pří-

jemném prostředí
	 • �Hudební odpoledne a večery u kávy nebo vína 
	 • �Čtení a literární večery přímo s autory

Sportovní prvky pro nadšence do koloběžek 
Každý den pozorujeme, jak kluci cestou z oběda zkoušejí triky na 
koloběžkách. Využívají obrubníky, schody, bezbariérové nájezdy, ale 
když chtějí něco lepšího, musí cestovat mimo Uhříněves. Chceme 
pro ně pořídit několik dočasných překážek, což není tak jednodu-
chý úkol, jak se na první pohled zdá. Snad se zadaří a prostor bez 
zaparkovaných aut si naplno užijí. 

Pojďme vdechnout plácku před Muzeem nový život. 
Během pár podzimních týdnů přinese festival CUKŘIK! na Novém náměstí pestrou směs kultury  
a sousedského setkávání. Můžete se těšit na výstavu v nově otevřené galerii, umělecké projekty  
v okolí, zábavu pro nejmenší, divadelní představení nebo posezení u dobré kávy.

VEŘEJNÉ SETKÁNÍ NA TÉMA KULTURA PRAHY 22

• Zajímáte se o kulturu v Uhříněvsi? 
• Chcete se zapojit do místní komunity? 
• Máte nápady na nové kulturní aktivity? 
• Chcete nějakou akci pořádat a nevíte, jak začít? 
• Pořádáte již nějakou akci a podělíte se o zkušenosti?

Přijměte, prosím, pozvání na veřejné setkání 
14. října od 18 hodin v Muzeu Uhříněves.

Rádi bychom neformálně probrali, jak je na tom místní kulturní 
infrastruktura, jakou část kulturní nabídky využíváte, zda máte 
informace o tom, jak vám může městská část pomoct, co 
byste zlepšili nebo co vám třeba chybí.

Setkání pořádá Kreativní Praha a MČ Praha 22.

AKCE PROBÍHÁ 25. ZÁŘÍ–31. ŘÍJNA 2021
AKTUÁLNÍ PROGRAM NAJDETE U MUZEA,  

NA FACEBOOKU MĚSTSKÉ ČÁSTI PRAHA 22 A NA WEBU  
WWW.PRAHA22.CZ/VOLNÝ ČAS/CUKŘIK

ROZMANITÉ KULTURNÍ  
AKCE AŽ DO KONCE ŘÍJNA
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info@pilatesart.cz
+420 603 880 909
www.pilatesart.cz

NEJRYCHLEJŠÍ CESTOU K VYSNĚNÉ POSTAVĚ 

• Pilates studio v centru zelených Klánovic. 
• Přijďte si vyzkoušet unikátní stroje Reformer Allegro2. 
• Výrazně změní tvar vašeho těla! 

…  Jsme tu pro vás každý den :)

INZERCE

                                  
                                                       Dům dětí a mládeže Praha 10 
                V Bytovkách 803, 104 00 Praha 10 - Uhříněves, http://www.dumum.cz, tel: 777 721 743 
 
 

 

 
 
 
 
 

DRAČÍ DÍLNA 
Pátek 8.10.2021 

14:30–16:30 
Připravte se na podzimní  

větrné počasí  
a přijďte si vyrobit DRAKA. 

Vhodné pro děti od 10 let,  
mladší v doprovodu rodičů. 

 
Cena 150 Kč zahrnuje materiál na 1 draka,  

lektora a čajík na zahřátí. 
 

Koná se v keramické dílně V Bytovkách 803. 
Rezervace: hrusova@dumum.cz, 777 721 743 
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Před třiceti lety, v létě roku 1991, byla založena společnost METRANS a o něco později se právě 
Uhříněves stala i naší firemní centrálou. Spojuje nás tedy lokalita a 30 let společného soužití,  
to je také důvodem naši společnost představit.

METRANS A UHŘÍNĚVES, 
30 LET SPOLEČNÉ EXISTENCE…

Samotný název společnosti je o dost starší, spadá do pová-
lečného období, kdy METRANS fungoval jako mezinárodní 
zasilatelství, nicméně později firma skončila jako spící zápis 
v obchodním rejstříku. K obnovení činnosti došlo až po po-

litických změnách roku 1989, kdy také přišli noví majitelé a vedení, 
které mělo v té době velmi smělou vizi o budoucím zaměření. 

Poslední dekáda minulého tisíciletí byla již ve znamení nastu-
pující globalizace, rostoucího světového obchodu a s těmito trendy 
je neoddělitelně spjata i kontejnerová přeprava. Kontejner se stal 
symbolem pro efektivní námořní přepravu nejen na lodích samot-
ných, stejnou výhodu nabízel i pro rychlost překladu v námořních 
přístavech. Nicméně samotný kontejner je pouze intermodální 
jednotka, která umožňuje v přestupních bodech změnit rychle a bez-
problémově druh přepravy. Důležitý je ale obsah kontejneru, zboží, 
které se musí dostat rychle od prodávajícího ke kupujícímu, a zpra-
vidla ani jeden z nich nemá své sídlo přímo v námořním přístavu. 

Ještě v devadesátých letech minulého století se mnoho kontejnerů 
v přístavech vybalovalo a dále se již přepravovalo konvenčně. Tím 
se částečně ztrácel smysl a plné využití potenciálu kontejnerových 
přeprav. 

V tomto ohledu byla východní Evropa značně pozadu, chybělo 
pravidelné a kapacitní propojení námořních přístavů s vnitrozemím. 
Pro připomenutí, kdo si dnes vzpomene, že nákladní auta čekala na 
hranicích na celní odbavení 2–3 dny. Chyběl dopravní produkt, který 
by tuto mezeru překlenul. Vizionářské rozhodnutí zavést v tehdejším 
Československu v širším měřítku intermodální přepravy, soustředit 
se na kontejnery, se ukázalo jako velmi prozíravé. Ve své době u nás 
skutečně předběhlo dobu, a METRANS se tak stal prvním skuteč-
ným intermodálním operátorem na našem území. Nově definovaná 
koncepce, jasně vyhraněná orientace na intermodální kontejnerové 
přepravy, to byla vize METRANSu od prvních krůčků, tedy ještě 
v době, kdy globální obchod teprve čekal na svůj plný rozmach.

 Většina kontejnerů přijíždí a odjíždí po železnici.

>>
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INTERMODÁLNÍ PŘEPRAVA
V předchozím textu se tento obrat již několikrát objevil, je proto 
důležité tento pojem přiblížit. Kontejner se stal synonymem pro 
námořní přepravu, globálně se v kontejnerech přepraví 90 % světové 
obchodní výměny. Ale obsah kontejnerů, zboží, musí doputovat 
až ke konečnému příjemci někde ve vnitrozemí. Tento úkol dove-
de efektivně řešit intermodální (kombinovaná) přeprava silnice/
železnice. Ucelené kontejnerové vlaky realizují přepravy na dlou-
hých trasách mezi přístavy a vnitrozemskými terminály, kde jsou 
kontejnery dočasně uskladněny. Finální rozvoz k příjemcům, tzv. 
„poslední míle“, je prováděn již za využití silniční přepravy. V čem 
spočívá výhoda tohoto řešení? Rychlost, efektivnost, pravidelnost, 
schopnost zajistit dostatečnou přepravní kapacitu, abychom jme-
novali některé z komerční oblasti. Ale v dnešní době se do popředí 
dostává slovo udržitelnost. A právě kombinovaná přeprava tuto 
cestu nabízí. Naprostou většinu železničních přeprav METRANS 
zajišťuje ekologicky, elektrickou trakcí. Pochopitelně, koleje všude 
nevedou, a tak se bez silniční přepravy na poslední míli neobejde-
me. Ale i tak se jedná o ekologický způsob přepravy. METRANS 
dnes provádí „Carbon Neutral Transport“, nutné zbytkové emise 
jsou kompenzovány pomocí následných ekologických projektů. 

Malý příklad, abychom názorněji přiblížili význam kombino-
vané přepravy. Terminál Uhříněves v průměru denně odbaví jen 
v relaci Hamburk pět exportních a pět importních vlaků, každý 
odveze 100 TEU (TEU = ekvivalent 20stopého/6m kontejneru). Pro 
přepravu stejného počtu kontejnerů by bylo potřeba nejméně 50 
kamionů, resp. vzhledem k jejich omezené nosnosti a hmotnosti 
nákladu spíše 60, možná o něco více. Přístav Hamburk je vzdálený 
zhruba 650 kilometrů.

To jsou čísla za jeden den, o tolik kamionů méně potkáme na našich 
silnicích a úměrně méně je i zatěžováno naše životní prostředí.

Skutečnost, že kontejnery dojedou na terminál Uhříněves, 
ale neznamená, že všechny kontejnery od nás odjíždějí po silnici. 
Naprostá většina kontejnerů z těchto vlaků pokračuje po železnici 
dál do dalších kontejnerových terminálů METRANS v Evropě. Jen 
malá část se rozváží po silnici k příjemcům v Praze a nejbližším 
okolí. METRANS, to je totiž také síť kontejnerových terminálů roz-
místěných po celé republice i Evropě. Terminál Uhříněves slouží 
tedy jako „HUB“, rozdělovací bod, odkud vyjíždějí paprskovitě 
pravidelné vnitrozemské kontejnerové vlaky do koncových termi-
nálů. Smyslem tohoto systému je opět kvalitní, efektivní a pravi-
delná přeprava do významných průmyslových center. Navíc opět 
s ohledem na ekologické aspekty, maximální možné prodloužení 
železničního úseku přepravy a opačně, zkracování vzdáleností 
u silniční přepravy.

Zmíněn byl zatím jen přístav Hamburk, kde sídlí i naše mateřská 
společnost HHLA, která je zároveň i největším přístavním podni-
kem v Hamburku. Hamburk byl historicky prvním obsluhovaným 
přístavem, později se přidal také Bremerhaven a Rotterdam. V prů-
běhu dalších let, ruku v ruce s dalším rozvojem námořní přepravy, 
se METRANS orientoval i na další přístavy a země. Začali jsme 
obsluhovat slovinský Koper, dnes naše vlaky jezdí až do řeckého 
přístavu Pireus.

Dnes ale nejsou pouze přístavy křižovatkou dopravních cest, 
METRANS významně participuje také na přepravách po „Hedvábné 
stezce“. Jedná se přitom o jeden z nejrychleji rostoucích produk-
tů. Právě během covidové pandemie začal razantně růst počet 

komerční prezentace

 Administrativní budova v ulici Podleská.

 Metrans disponuje flotilou více než 3000 vagonů.

10 ucelených kontejnerových vlaků  
= náhrada 600 kamionů  
= úspora 390 tisíc kilometrů 
silniční přepravy.
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SPOLEHLIVOST
NEUSTÁLÝ ROZVOJ

STABILNÍ ZAMĚSTNÁNÍ

KONTAKTUJTE NÁS e-mail: prace@metrans.cz, tel.: 267 293 104, 267 293 389

OBSAZUJEME ADMINISTRATIVNÍ, TECHNICKÉ A PROVOZNÍ POZICE

METRANS, to jsou také lidé, naši zaměstnanci. V našich skromných 
prvopočátcích se jednalo doslova o pár nadšenců, kteří zajišťovali 
spediční odbavení zásilek a vlaků. Venkovní službu, obsluhu ma-
nipulační techniky a terminálu, provádělo pár pracovníků v ku-
mulovaných dělnických funkcích. Současný moderní METRANS 
se v tomto ohledu velice změnil, dnes se jedná o velké množství 
specializovaných profesí, ať už dělnických nebo v obchodních 
úsecích. Zákaznické servisy, které sídlí ve zdejší administrativní bu-
dově, obsluhují nejen tuzemské zákazníky, na starost mají také celý 
německý a rakouský trh. Jazykové znalosti v kombinaci s odbornou 
připraveností, tím se vyznačují naši zaměstnanci. Překlad kontej-
nerů na terminálu zajišťují operátoři jeřábů a kolových překladačů, 
opět se jedná o vysoce specializovanou činnost. V průběhu let se 
METRANS stal také skutečným železničním dopravcem, operujeme 
vlastní flotilu lokomotiv, které převážejí naše kontejnerové vlaky. 
V ČR je METRANS po ČD druhý největší železniční dopravce. To 
současně znamená, že u nás máme velké množství drážních profesí, 
od vozmistrů až po strojvůdce. 
METRANS je atraktivní zaměstnavatel, máme za sebou úspěšnou 
historii a také velmi optimistický výhled do budoucnosti.
METRANS, to dnes znamená tradice a dlouholetý úspěšný rozvoj. 
Přímo v Uhříněvsi nabízíme možnost uplatnění v silné a stabilní 
mezinárodní společnosti s výhledem kariérního růstu, dalšího 
vzdělávání až po možnost práce v zahraničí.
METRANS je bezpochyby zajímavý zaměstnavatel pro obyvatele 
rozrůstající se městské části Uhříněves, nabízíme pracovní příle-
žitosti bez nutnosti časově náročného dojíždění za prací. 
Staňte se součástí našeho METRANS týmu.

O dobré práci nemusíte snít, máte ji na dosah v Uhříněvsi!

kontejnerů přijíždějících z Číny po železnici a flexibilní METRANS 
systém se stal velice rychle partnerem pro tyto přepravy a následnou 
distribuci zásilek v celé střední Evropě.

METRANS Group aktuálně působí v šesti evropských zemích 
(CZ/SK/AT/HU/PL/DE), v těchto zemích operujeme celkem 17 kon-
tejnerových terminálů, nedávno jsme v Maďarsku poklepali na 
základní kámen terminálu číslo 18. 

30 let vývoje znamená, že z malé firmy na okraji Prahy se stal 
jeden z nejvýznačnějších a největších intermodálních operátorů, 
a to v celoevropském měřítku. 

 Nosnost jeřábů je 37 tun.
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FAKTA ANEB VÍTE,  
ŽE METRANS...

4 �dohromady provede ročně přes jeden 
milion deponijních manipulací

4 �ročně přepraví více než 1,2 milionu TEU  
(TEU – ekvivalent 20ft kontejneru)

4 �týdně vypravuje více než 550 pravidelných 
kontejnerových vlaků v celé Evropě

4 �operuje flotilu 80 lokomotiv 

4 �disponuje flotilou více než 3000 vagonů

4 �je zaměstnavatelem 2.350 pracovníků

4 �se spolupodílel na vývoji kontejnerových 
vagonů, které dnes představují evropský 
standard

4 �v roce 2020 odbavil do/z Číny celkem 
913 kontejnerových vlaků, že toto číslo 
znamená meziroční nárůst 114 %
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HISTORIE VLAKOVÉ DOPRAVY V ČESKU
nehody na benešovské trati
V letošním roce si připomínáme 150 let od průjezdu prvního vlaku po benešovské trati.  
Za tu dobu se na trati stala řada železničních nehod.  
Pojďme si připomenout některé z nich. 

historie



historie
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ŘÍČANY 1916 
Je adventní čas roku 1916. Krátce po Mikuláši, v sobotu 9. prosince, 
se ve stanici Říčany srazil posunující nákladní vlak s přijíždějícím 
osobním vlakem. Důvodem srážky byla chybná komunikace 
mezi zaměstnanci. 

Před osmou hodinou ranní zastavil v Říčanech nákladní vlak, 
který přijel od Prahy. Vedoucí posunu dohodl s  výpravčím, že se 
lokomotiva přestaví na vykládkovou kolej u staniční budovy. Na 
této koleji dobere prázdné vagony a poté se vrátí zpět na ostatní 
vozy. Po dobrání vozů informoval výpravčí vedoucího posunu, 
že se lokomotiva s vozy přestaví zpět až poté, co do stanice vjede 
osobní vlak od Strančic. Vedoucí posunu však rozhodl bez vědomí 
výpravčího, že si lokomotivu s vozy popotáhne za první výhybku, 
a tam vyčká na příjezd osobního vlaku. Mezi zaměstnanci však 
došlo k chybnému předání informace. Vedoucí posunu své roz-
hodnutí sdělil posunovači, který o  tom informoval topiče. Ten 
předal pokyn strohou formou strojvedoucímu. Řekl mu jen, že 
může vyjíždět ven, ale bez specifikace místa, kde má zastavit. 
Strojvedoucí si povolení vyložil tak, že může s vlakem vyjet až na 
volnou trať a  za poslední výhybkou se přestavit na původní kolej. 
Parní lokomotivu svižně rozjel až na rychlost 50 km/h. V oblou-
ku ve směru na Světice došlo ke srážce s přijíždějícím osobním 
vlakem. Při nárazu lokomotiva osobního vlaku vykolejila a první 
dva vozy se vzpříčily. Zraněno bylo osmnáct lidí, z toho šest osob 
vážně. Vina na nehodě byla dána všem zaměstnancům a jejich 
nepředpisové komunikaci. O rok později byli všichni obvinění 
pro nedostatek důkazů zproštěni viny. 

ŘÍČANY 1933 
Je polovina letních prázdnin a 3. srpna 1933 v půl třetí ráno zasta-
vuje v Říčanech nákladní vlak. Výpravčí vlakovou četu informoval, 
že ve stanici bude vlak dobírat několik vozů. Parní lokomotiva 
byla od vlaku odpojena a přejela si na jinou kolej pro odstavené 
vozy. Vozy na koleji bez lokomotivy měly být zajištěny utažením 
vozových brzd a  střeženy, čímž byl pověřen průvodčí nákladního 
vlaku. Tomu se ale udělalo nevolno, a tak odešel na toaletu, aniž 
by se přesvědčil, že odstavená souprava je dostatečně zajištěna 
proti ujetí. Když posunující lokomotiva přidávala na odstavenou 
soupravu vozy, došlo při najíždění k mírnému drcnutí. Odstavené 
vozy se daly do pohybu a vjely na trať ve směru na Kolovraty. 

Mezi Říčany a Uhříněvsí byly dříve dva traťové oddíly, tzv. hrad-
la. Jedno bylo nedaleko kolovratského hřbitova na Výšinách, to 
druhé naproti Prknovce, zvané Kolovraty-Rybník (podle rybníku 
Vodice). Strážník oddílu na Výšinách nemohl nic pro zastavení 
vozů udělat. Vozy tak kolem něj pouze projely. Strážník z hradla 
Rybník položil na koleje zarážkové sáně. Ty vozy zbrzdily, nicméně 
setrvačností ještě pokračovaly v jízdě a zastavily se až u první 
výhybky uhříněveské stanice. Při nehodě nedošlo k  žádnému 
zranění, pouze k velké materiální škodě. Průvodčí byl postaven 
mimo službu a přeřazen do staničního skladu.

Podobná nehoda se na benešovské trati stala už o dva dny 
dříve. V noci 1. srpna 1933 ujely ze stanice Strančice nákladní 
vozy ve směru do Senohrab. V Senohrabech zachytily tyto vozy 
staničního zaměstnance, který na místě zemřel. Traťoví zaměst-
nanci se totiž nedokázali dohodnout, po které koleji vozy ujely. 

SENOHRABY 1947 
Koncem září roku 1947, v roce, kdy se země potýkala s velkým 
suchem, začala výluka koleje mezi stanicemi Senohraby a Čerčany. 
Na celý říjen byla naplánována výměna pražců s úpravou podloží. 

 Hloubětín 1965.

 Říčany 1916.

 Říčany 1916.

 Říčany 1916. >>
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V neděli 12. října se stalo velké železniční neštěstí. Do Senohrab 
přijel nákladní vlak, který přepravoval uhlí. Jelikož byl dlouhý, 
musel být rozdělen na dvě části. V půl desáté večer se samovol-
ným uvolněním brzd dala část vlaku do pohybu ve směru na 
Čerčany, kde trať klesá k řece Sázavě. V tu chvíli ale přijížděl od 
Čerčan osobní vlak. Bilance srážky byla otřesná. Kromě poško-
zení lokomotivy a vozů zemřelo asi sedm cestujících a desítky 
jich byly zraněny. Po nehodě se v jedné staniční kronice objevil 
zápis: Byli jsme svědkem neštěstí, které zanechalo v každém 
z nás velké stopy. Od té doby chápeme své povinnosti ještě s větší 
opravdovostí a u vědomí velké odpovědnosti, kterou jsme vázáni 
těm, kteří nám svěřují své cenné životy. 

HLOUBĚTÍN 1965 
Patrně nejhorší železniční nehoda na území Prahy se stala 21. září 
1965 na kolínské trati. Osobní vlak do Kolína zastavil pro výstup 
a nástup cestujících v zastávce Hloubětín. Ta se nacházela na 
konci dnešní ulice U Elektry (při odklonech přes Malešice vlaky 
přes toto místo jezdí). Za ním jel od Libně nákladní vlak, který 
projel oddílové návěstidlo v poloze Stůj. Náraz nákladního vlaku 
do pantografové jednotky byl tak silný, že se obě soupravy za-
stavily až o osmdesát metrů dále. Z trosek vlaků bylo vyproštěno 
třináct mrtvých a dalších 66 cestujících bylo zraněno. 

HOSTIVAŘ 1988 
Druhá nejhorší pražská železniční nehoda, která stále zůstává 
ve vzpomínkách uhříněveských starousedlíků, se stala poslední 
březnový den roku 1988. Ve stanici Praha-Hostivař probíhaly 
v březnu výlukové práce, při kterých bylo mimo provoz i za-
bezpečovací zařízení stanice. Před pátou hodinou ranní odjel 
z Uhříněvsi nákladní vlak, který měl z Hostivaře pokračovat po 
trati do Malešic. Výpravčí stanice Hostivař dala výhybkářům 
pokyn pro postavení vlakové cesty do Malešic. Výhybkář na 
vršovicko-malešické straně nádraží postavil omylem vlakovou 
cestu do Vršovic, místo do Malešic. Při následném vyšetřování do 
protokolu uvedl, že výpravčí rozuměl, že vlak pojede do Vršovic. 
V  5:11 hodin projel nákladní vlak stanici Hostivař a  zamířil na 
trať do Vršovic. Když strojvedoucí nákladního vlaku zjistil, že 
jede po jiné trati, zastavil vlak u drážního domku na odbočce 
Záběhlice (kousek od nově vznikající stanice Zahradní Město) a šel 
se tamního zaměstnance zeptat, proč odjel nesprávným směrem. 

A právě to se stalo osudovou chybou. Kdyby vlak zastavil ihned, 
tedy ještě v obvodu hostivařské stanice, ke srážce by nedošlo. 
Výpravčí v Hostivaři netušila, že nákladní vlak odjel na jinou trať. 
A tak v 05:18 hodin byl z Hostivaře vypraven osobní vlak, který 
o čtyři minuty později v rychlosti 70 km/h najel do stojícího ná-
kladního vlaku. Při srážce zemřely dvě osoby a pět lidí bylo těžce 
zraněno. Strojvedoucí osobního vlaku utrpěl velmi vážná zranění, 
přesto nehodu přežil. Doživotně ale zůstal nevidomý. Následky 
nehody nebyly tragičtější jenom proto, že se jednalo o dělnický 
vlak. Většina cestujících tak z vlaku vystoupila v Hostivaři, kde 
pracovali v místních továrnách. Škoda na vlacích a na železniční 
trati byla odhadnuta na cca 1 milion korun. Za hlavního viníka 
označila tehdejší pražská prokuratura strojvedoucího nákladního 
vlaku. Okresní soud v Ústí nad Orlicí konstatoval, že se strojve-
doucí porušení předpisů nedopustil. Po více než čtyřech letech 
od nehody byl v  roce 1992 při opakovaném líčení u  Městského 
soudu v Praze zproštěn obžaloby.

ČERČANY 1889
Na závěr se přeneseme do roku 1889, kdy tato trať byla svědkem 
první velké nehody. Zároveň se jednalo o čtvrtou větší železniční 
nehodu od příjezdu prvního vlaku do českých zemí, což bylo 
v roce 1839. 

V pondělí 18. března 1889, dvacet minut po sedmé hodině 
večerní, vyjel z  Nádraží císaře Františka Josefa (dnešní hlavní 
nádraží) rychlovlak č. 212. Jeho cesta měla skončit druhý den ve 
Vídni. Tam už ale vlak nedojel. Parní lokomotiva táhla za sebou 
patnáct vozů, ve kterých z Prahy cestovaly čtyři stovky pasažérů. 
Většina z nich mířila do Benešova, kde se druhý den konal výroční 
trh. Za stanicí Senohraby, kolem půl deváté večerní, pocítili cestu-
jící silné trhnutí vozu třetí třídy. Zpočátku tomu nikdo nevěnoval 
pozornost, neboť různá škubnutí byla v té době při jízdě či brzdění 
běžná. Při dalším trhnutí ale vagon vyskočil z  kolejnic a strhnul 
i sousední vozy. Pozorný zaměstnanec strážního domku u  dnešní 
zastávky Pyšely si všiml jisker stoupajících od kolejí a uslyšel 
netypický rachot vozů jedoucích po pražcích. Strážník Burda dal 
strojvedoucímu signál, aby vlak zastavil, a tím zachránil cestující 
před větší katastrofou. Vlak zabrzdil jen pár stovek metrů před 
železničním mostem v Čerčanech. Pokud by na něj vykolejená 
souprava vjela, vozy by se pravděpodobně zřítily do řeky Sázavy. 
Strojvedoucí po zastavení vlaku dával signál píšťalou o pomoc. 

 Hloubětín 1965.

 Hostivař 1988.
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Z  nedaleké osady Vysoká Lhota vzápětí přiběhli první pomocníci 
a za svitu loučí vytahovali raněné z trosek vlaku. Nehodu nepře-
žili čtyři cestující. Jedním z nich byl mladý železniční adjunkt 
Martin Šutka, který ten den v Praze složil úspěšně telegrafickou 
zkoušku. Od vykolejení prvního vozu ujel vlak ještě půldruhého 
kilometru a značně tak poškodil železniční trať. Prvních pět vozů 
za lokomotivou a pět posledních zůstalo nepoškozených. Vozy 
uprostřed soupravy se vyšinuly z kolejí a některé se i převrátily do 
náspu podél koleje. Druhý den byla na místo dopravena stovka 

dělníků, kteří trosky odklidili a trať opravili. Již odpoledne byla 
dráha znovu zprovozněna. Příčinou vykolejení vlaku byla prasklá 
ocelová obruba u kola vozu třetí třídy.

 Tomáš Bezouška 
systémový specialista Českých drah  

a železniční historik

 Čerčany 1889.
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úhel pohledu

K dnešnímu dni nadále probíhá soudní spor o Rychety, 
jehož iniciátorem byl bývalý místostarosta pan Kosař. Celý 
spor vnímám jako politické tažení pana Kosaře proti mé 

osobě a přiznám se, že jsem toto do dnešního dne nepochopila 
a ani nemusím popisovat, jak je celá věc pro mne psychicky 
i finančně náročná. Tvrzení pana Kosaře, že spor vyvolal jen 
proto, aby byl pozemek přínosem pro občany naší městské části, 
mě lidsky mrzí a vadí.

HISTORIE VEŘEJNĚ PROSPĚŠNÉHO VYUŽITÍ RYCHET
Mnoho z vás ví, že celých 21 let, co ho máme v držení, je tento 
pozemek využíván hlavně občany naší MČ na sportovní a kul-
turní akce, jelikož k těmto účelům jsme ho ze skládky na své 
náklady vybudovali. 

V současné době vzniká v našem okolí velká bytová výstavba 
a developeři včetně pana Kosaře za MÚ mě oslovili se zájmem 
o odkoupení našeho pozemku.  S tím jsem nesouhlasila. Poté se 
MÚ z iniciativy pana Kosaře rozhodl, že na mě prostřednictvím 
Magistrátu hl. m. Prahy podá žalobu z důvodu nesrovnalosti 
v kupní smlouvě ohledně předkupního práva. Podotýkám, že 
kupní smlouvu vypracoval MÚ, s jejím zněním jsme souhlasili 
a bez doplnění z naší strany i podepsali. 

A JAK PROBÍHALO SOUDNÍ ŘÍZENÍ? 
Překvapivé je, že v dnešní době, kdy se soudy táhnou i několik 
let, měla naše kauza velmi rychlý spád. 

Z prvního jednání u soudu jsem nabyla přesvědčení, že 
soudkyně je na mé straně a žaloba je neopodstatněná. U dru-
hého jednání  k mému údivu už nebyla tatáž soudkyně, ale 
samosoudce, který se nekompromisně přiklonil  ve prospěch 
MÚ a MHMP. Odvolala jsem se k městskému soudu, kde mi 
např. nebylo vůbec umožněno přizvat důležité svědky, které 
jsem navrhovala, a hned na prvním jednání bylo rozhodnuto 
tak, že byl potvrzen rozsudek soudu první instance. Zajímavé 
také je, že byl pozemek celou dobu veden pod značkou SP, 
(sportoviště) a před odvolacím jednáním jsem zjistila, že bez 
mého vědomí byl v územním plánu přepsán na VV (veřejné 
vybavení, pod které se dá schovat cokoliv), otázka zní proč? 
Vzhledem k těmto skutečnostem jsem podala dne 15. 6. 2021 
dovolání k nejvyššímu soudu České republiky prostřednictvím 
Obvodního soudu pro Prahu 10. K mému překvapení jsem zjis-
tila, že spis se téměř po 3 měsících stále nachází u Obvodního 
soudu pro Prahu 10 a nedošlo zatím k jeho odeslání k odvo-
lacímu soudu.

Pevně doufám, že u dovolacího soudu naleznu spravedlnost, 
aby mně a nikomu jinému nevznikaly nové křivdy a zbytečné 
soudní spory.

Děkuji za váš čas a jsem s pozdravem.
  Mirka Rychetská 

Vážení sousedé a obyvatelé naší městské 
části, ráda bych se krátce vyjádřila k současné 
situaci týkající se areálu Rychety.

PRAVDA  
O RYCHETÁCH

Vážení čtenáři, možná si ještě vzpomenete na můj člá-
nek z Uhříněveského zpravodaje č. 11/2020, kdy jsem 
poprvé psal o nebývalém úspěchu naší městské části 

u Obvodního soudu pro Prahu 10, který rozhodoval o žalobě 
obce na určení vlastnictví k pozemkům o velikosti 40 000 m2  
tzv. Na Rychetách. V podrobnostech odkazuji právě na článek, kde 
jsou hezky přehledně uvedena všechna důležitá fakta a politické 
souvislosti tohoto velice zajímavého případu, v jehož úspěch 
věřil nejprve málokdo.

S radostí dávám tedy i tentokrát na vědomí, že rozsudek byl 
v průběhu jara potvrzen Městským soudem v Praze, jakožto sou-
dem odvolacím a nyní již nabyl právní moci. Pozemky o rozloze 
4 hektary v intravilánu obce jsou tedy opět po mnoha letech 
v obecním vlastnictví a snad je bude možné již brzy využívat ve 
prospěch občanů naší městské části. 

Podařilo se nám soudní řízení pravomocně uzavřít prakticky 
ve 2 letech, což je v takto složitém případu bezesporu téměř 
rekordní čas. Všech soudních jednání jsem se osobně účastnil 
a velice mě potěšilo, že v odvolacím řízení dal naší argumentaci za 
pravdu celý tříčlenný senát městského soudu, který v odůvodnění 
rozsudku své rozhodnutí zakládající se na argumentech žalobce 
přesvědčivě odůvodnil.

Věřím, že brzy se Na Rychetách uskuteční další dětský den 
či drakiáda a postupně si bude prostor hledat rozmanitá vyu-
žití. Věřím, že pozemky již navždy zůstanou ve vlastnictví obce 
a nebude nikdy a nikdo usilovat o jejich prodej. Tento strategický 
zelený prostor má být určen našim občanům ke sportu a odde-
chu. I proto není možné na pozemcích vystavět jakékoli bytové 
stavby. Věřím, že to tak i zůstane a žádné vedení obce nebude 
nikdy podporovat změny územního plánu, které by z pozemků 
Na Rychetách vytvořily potenciálně stavební parcely. 

ODVOLACÍ SOUD  
POTVRDIL, ŽE POZEMKY 
NA RYCHETÁCH JSOU 
VLASTNICTVÍM OBCE

 Mgr. Pavel Kosař
zastupitel za STAN Praha 22



INZERCE

KOMPLEXNÍ SLUŽBY V DOMÁCNOSTI OD A DO Z

• Instalatérské práce – montáž rozvodů vody a odpadů, 
výměna a montáž vodovodních baterií, bojlerů, usazo-
vání WC, praček, myček, umyvadel či sprchových koutů.

• Obkladačské a zednické práce – veškeré obklady, polo-
žení  dlažby, opravy zdí, perlinka, štukování, zahození 
rýh po rozvodech a haváriích.

• Sádrokartonářské práce – stropní podhledy, příčky, 
před stěny, poličky, kastlíky.

• Podlahářské práce – položení všech podlahových krytin 
a povrchů jako jsou koberce, PVC nebo plovoucí  
podlahy.

• Malířské práce – včetně zakrytí a následného úklidu.

NEVÁHEJTE MĚ KONTAKTOVAT:
telefon 603 226 770.

WWW.VSEPROBYT-DUM.CZ

V Uhříněvsi 
působím už 12 let, 

proto mě místní lidé 
znají a vědí, že se na mě 
mohou spolehnout při 
prodeji nebo pronájmu 
své nemovitosti.“

Reference stávajících klientů
na radekbrila.cz/reference

Bc. Radek Brila
realitní makléř
specialista na Uhříněves

+420 728 553 145
brila@team-rm.cz
radekbrila.cz

STŘEDISKO SOCIÁLNÍ PÉČE
UHŘÍNĚVES, KAMENICE, VELKÉ POPOVICE, 

ŘÍČANY A OKOLNÍ OBCE

poskytujeme terénní osobní asistenci: 
kompletní péči o seniora a jeho domácnost;

774 994 357
Mgr. Věra Bobovská,

e-mail: bobovska@socialnipece.cz
www.socialnipece.cz

 

 

PORADNA               FOXÍK 

 
 

Jsme poradna pro děti s odloženou školní docházkou, děti s ADHD, 
s grafomotorickými problémy, děti s problémy v sociálně komunikační sféře, 
děti s poruchou jemné i hrubé motoriky. Všechny naše programy mají 
akreditaci MŠMT, dlouholetou tradici a výborné výsledky. Můžete si vybrat  
z programů individuálních i skupinových. Všechny programy jsou založené na 
ochotě rodičů s dítětem pravidelně doma pracovat a následné konzultaci 
v poradně.  

Nabízíme stimulační program Maxík, který dětem pomáhá vyrovnat se 
s problémy spojenými se zkříženou lateralitou a posiluje správné fungování 
obou hemisfér, program KUPREV, který rozvíjí paměť, motoriku, řeč a pojmové 
myšlení, program KUMOT určený pro skupinku dětí s ADHD, děti nesmělé, 
sociálně či motoricky neobratné. Od listopadu 2021 bude připraven ještě 
program HYPO pro děti s hyperaktivitou, program KUPOZ pro děti s ADHD, PAS 
a s logopedickými problémy a Metoda dobrého startu – pro děti předškolního 
věku, který rozvíjí psychomotoriku společně s emocionální a sociální stránkou. 

Individuální přístup k dětem i k rodičům je naše priorita stejně tak jako 
spokojené šťastné dítě, které má možnost zažít úspěch, nebojí se okolního 
světa a překážky vidí jako výzvy, které ho baví překonávat. 

Těšíme se na vás a hlavně na vaše děti. 

 

Mgr. Helena Růžičková 

Therapycentrum s.r.o. - Poradna Foxík  

Sedmikrásková 833 / 1, Praha – Kolovraty 

739 232 211, e – mail: doskolyvpohode@gmail. 
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názory zastupitelů a život v obci

OSOBNÍ ZÁJMY DO KOMUNÁLNÍ 
POLITIKY NEPATŘÍ

NOVÉ VEDENÍ RADNICE PŘIPRAVILO DOHODU SE SPOLEČNOSTÍ 
FAL & LEX. Tato firma od začátku roku 2021 účelově blokovala projekt 
výstavby Polyfunkčního domu v Pitkovicích, který jsme s kolegy v mi-
nulých letech připravovali a který zahrnoval 4 třídy MŠ, multifunkční 
sál, ordinaci a malý obchod. Informace o dohodě je jistě skvělá zpráva 
pro všechny v Pitkovicích, avšak příslib odblokování stavebního řízení 
s sebou nese jistou pachuť, jelikož se investice mohla začít realizovat 
již od letošního února. Už tehdy byla podepsána smlouva se zhotovite-
lem na realizaci stavby, kterou se již neexistující koalici mimochodem 
podařilo vysoutěžit o 10 % méně pod předpokládanou hodnotou.

Už v červenci minulého roku jsem coby starosta osobně obeslal všechny 
majitele pozemků a nemovitostí, které sousedí s budoucím záměrem. 
V dopisu jsem je předem o investici informoval a pozval je na osobní 
schůzku na radnici, kde bych záměr představil. Řada majitelů nabídky 
využila, přišla se s plánem seznámit a doptat se na informace, které 
je zajímaly. Zástupce společnosti FAL & LEX takové nabídky nevyužil 
a místo toho firma rovnou zablokovala probíhající stavební řízení svými 
námitkami. Mnohokrát jsem se snažil domluvit osobní setkání, kde 
bychom mohli nalézt společné řešení, ale ze strany zástupce firmy 
nebyla jediná snaha cokoli řešit, natož se potkat. 

Záměr bude nyní novým vedením radnice odblokován v původní podobě, 
aniž by se projekt jakýmkoliv způsobem změnil či upravil. Zástupce 
firmy zčista jasna s radnicí najednou komunikuje a není tajemstvím, že 
se tak děje prostřednictvím bývalého opozičního zastupitele Martina 
Langmajera (ODS). Kdo zná více politické prostředí v Praze 22, sou-
vislosti si umí domyslet. Jen těžko se lze smířit s tím, že prospěšné 
projekty jsou mařeny pouze na základě toho, jaká politická reprezentace 
je připravuje. Je podlé si ke svým soukromým politickým cílům brát 
jako rukojmí občany naší městské části. 

Polyfunkční dům se mohl v prosinci tohoto roku otevírat rodičům 
a jejich dětem. Místo toho byly některými zastupiteli upřednostněny 
jejich politické zájmy, čímž přímo a vědomě porušili svůj zastupitelský 
slib, který na začátku volebního období skládali občanům Prahy 22.

O OSUDU NEJEN UHŘÍNĚVSI 
ROZHODNE, JAK JSOU LIDÉ CITLIVÍ 
K PORUŠOVÁNÍ PRAVIDEL

ZÁŘIJOVÉ ZASTUPITELSTVO TRVALO OSM HODIN. Byl to vysilující 
maraton, ale dojednalo se na něm několik skvělých věcí. Například se 
schválila dohoda, která umožní začít stavět Polyfunkční dům v Pitko-
vicích. Ukázalo se, že majitelé sousedních pozemků měli k blokaci 
stavby pádné důvody. Nazývat plánovanou kavárnu „zařízením veřejného 
stravování související s mateřskou školkou“ je drsné ohýbání předpisů, 
zvláště od obce. Takže s novým starostou kavárnu stavět nebude-
me, ale školku ano. Další povedená věc je nákup pozemku u nádraží  
Uhříněves na parkování. Je ze strany ul. Fr. Diviše vedle budoucího P+R 
parkoviště. Doufám, že nás nic nezastaví a příští léto se obě parkovací 
plochy zprovozní. Jedna pro cestující vlakem, druhá rozšíří možnosti 
parkování lidem ze sídliště Sušilova. 

Bohužel některé věci na Zastupitelstvu vyvolaly oprávněný údiv. Bývalý 
starosta Vojtěch Zelenka (STAN) se veřejně přiznal k porušování zákona 
u přípravy stavby mateřské školky V Bytovkách. Konkrétně šlo o zjednání 
výhody při zadávání veřejné zakázky za 6 mil. Kč. Je to neuvěřitelné 
a musí se tím zabývat Kontrolní výbor. Údiv vyvolalo i zjištění, že loboval 
na Magistrátu hl. m. Prahy, aby se zhatila dohoda pro výstavbu školky 
v Pitkovicích. Styl „když nestavím já, nebude nikdo“ je ostudný a do 
politiky nepatří. O to horší, když obdobné chování vyčítá kolegům z ODS. 

Na konci bylo hlasování o novém předsedovi kontrolního výboru. To 
ukázalo, že momentálně není v Zastupitelstvu stabilní většina. Nikdo 
nebyl zvolen. Po červnovém útěku některých členů z městské rady vede 
obec rada menšinová. Praze 22 to ale prospěje. Bude třeba jednat, a ne 
tlačit věci na sílu jako v minulosti. Ostatně pro dohodu k Polyfunkčnímu 
domu hlasovali zastupitelé z různých stran. 

Na závěr vás zvu k volbám. Víme, že z programů stran se vždy naplní 
jen část a ty nejvýraznější nápady se stejně nikomu nepodaří prosadit. 
Nerozhodujte se proto podle slibů, ale podle toho, jak kdo dodržuje 
zákony. Citlivost k porušování pravidel je jeden z pilířů, na němž stojí 
naše evropská kultura.

 Vojtěch Zelenka 
(STAN)

 Štěpán Zmátlo 
(KDU-ČSL)

DEN DRAKA NEBYL NA DRAKA A STÁL ZA TO
Poslední srpnovou sobotu Uhříněves zažila ohnivý a ostrý Den draka (pojídali 
se chilli papričky). Jednalo se o druhý ročník, a tak nám dráček trochu povyrostl 
a oblékl brnění.

Od samého začátku se prostorem bývalého Skateparku nesla dobrá nálada, podpo-
řená skvělým jídlem a pitím převážně od místních podniků. Na své si přišli všichni 
od malých až po nejstarší – soutěžilo se, plnily se všemožné úkoly, v neposlední 
řadě se i cvičilo, k poslechu i tanci hrála výtečná muzika různých žánrů – tedy účel 
akce pobavit při pomalu končícím létě byl splněn. 

Přípravy akce, účinkování i následná demontáž mobiliáře zaměstnaly mnoho 
většinou místních lidí, moc všem děkujeme za jejich nasazení. Speciální dík patří 
Veronice Špalkové Kuželové za kompletní dramaturgii akce a Honzovi Konopáskovi 
za celkovou organizaci.

 Pavel Veverka



 Finanční poradenství v Uhříněvsi a okolí.
 Stavební spoření pro děti a dospělé - nyní uzavření

    smlouvy zdarma, navíc možnost získat bonus až 4 000 Kč.
 Běžný účet Raiffeisenbank pro děti a dospělé bez poplatku

    za vedení účtu, výběry z bankomatů zdarma.
 Úvěry na bydlení, refi nancování stávajících nevýhodných půjček.

Pro nezávaznou konzultaci s možnosti úspory, snížení splátek 
či  případně vyššího zhodnocení vašich vkladů kontaktujte: 
Slomma Liliana, tel.: 737 219 639.

Veškeré informace a podmínky najdete na našich webových stránkách rsts.cz

STAVEBNÍ SPOŘENÍ
S UZAVŘENÍM SMLOUVY ZDARMA

rsts.cz
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NADAČNÍ FOND POKORA
ZALOŽENO 7. 4. 2014

Podporujeme ústavy s alzheimerovou chorobou.

Přijmeme spolupracovníky i brigádníky  
pro rozšíření činnosti fondu. 

Sháníme také řidiče osobních vozů  
s vlastním vozidlem.

Dále žádáme vážené spoluobčany o zaslání příspěvku na dary  
pro ústavy na č. ú. 796 719 7028/5500.

Veškeré příspěvky jdou na charitu.

Děkujeme
Václav Písecký, předseda správní rady

Partnerská úklidová firma přijme neomezený počet pracovníků. 
Všechny zájemce zaškolíme.

Kontakt: 736 679 054, prosím volejte od 8 do 20 hodin.

INZERCE
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PÁTÁ JUBILEJNÍ HÁJECKÁ 
CYKLOJÍZDA PRO KAPKU NADĚJE
V sobotu 4. září 2021 se pod záštitou Spolku občanů Hájku konala 
5. Hájecká cyklojízda. A právě proto, že to byla jízda jubilejní, jela 
se tentokrát s charitativním podtextem! Konkrétně jsme uspořádali 
sbírku pro nadační fond KAPKA NADĚJE.

Účastníci byli nejen cyklisté, ale také běžci a koloběžkáři. Trasa 
byla dlouhá 11 km a po celu dobu na bezpečnost všech dohlížela 
městská policie.

V cíli se pak ze startovacích čísel losovalo. Tentokrát to nebyly ceny 
pouze cyklistické, ale opět jsme (jako další formu podpory nadace) 
zvolili nákup dárků z e-shopu Kapky naděje. Možná také vyzkoušejte 
udělat někomu radost koupí dárku z tohoto e-shopu. Zároveň tím 
podpoříte dobrou věc! Ve stejném duchu se nesl i program po zbytek 
dne. Děti si tak mohly v různých disciplínách během odpoledne vy-
zkoušet být „o kapku chytřejší, o kapku statečnější, krásnější, sladší…“ 

Je už u nás dobrým zvykem, že si vždy za to vyslouží nemalé od-
měny. Kdo soutěžit nechtěl nebo měl rychle hotovo, využil mož-
nosti zaskákat si na skákacím hradu nebo mohl sjíždět obrovskou 
nafukovací skluzavku. Na večer jsme přichystali také zábavu 
pro dospělé a k tanci i poslechu jim přijela zahrát úžasná kapela  
TOMGRASS, jejíž repertoár a hlasový fond obou členů kapely vlastně 
stejně nikoho sedět nenechal. Kasička pro KAPKU NADĚJE byla 
k dispozici dárcům po celý den a nebudu skrývat své překvapení 
a radost – vybrali jsme úžasných 35 200 Kč! Bylo nám velkou ctí, 

že symbolický šek s vybranou sumou si v podvečer přijela osobně 
převzít zakladatelka nadačního fondu, paní Vendula Pizingerová. 
Ani ta neskrývala své nadšení a všem dárcům poděkovala a hned 
také vysvětlila, co lze za takovou částku pořídit. My tak tedy všichni 
víme, že jsme společně přispěli na téměř dvě infuzní stanice, které 
nemocnice velmi potřebují, a přesto, že jsou hrazeny z veřejných 
zdravotních prostředků, nemocnicím se jich nedostává. Určitě ne 
v takovém množství, případně se nestačí obnovovat. Dokonce nás 
srdečně přizvala k tomu, abychom byli součástí některého z předávání 
přímo v nemocnici! Celá sbírka pak pro nás všechny dostala ještě 
větší rozměr, a stala se tak více „hmatatelnější“. Paní Vendule se 
naše přátelská atmosféra i hrající kapela zalíbila natolik, že nějakou 
dobu zůstala, tančila a bavila se společně s námi. Samozřejmě, že 
jsme nezapomněli ani na bojovku pro děti. Aby zůstala také alespoň 
trochu tematická ke „kapce“, přichystali ji naši teenageři v duchu krve 
a upírů. Není potřeba se bát – byla uzpůsobena i těm nejmenším tak, 
abychom je zbytečně neděsili. Důkazem toho je, že to nikdo nevzdal! 
Myslím, že se bojovka našim „mladým“ velmi povedla, a jsme rádi, 
že si pomalu vychováváme skvělé následníky.

Díky všem, kteří přišli. Díky těm, kteří přispěli! Díky moc všem, kteří 
mají chuť se neustále rozdávat… Finančně, fyzicky a především 
lidsky!!!

  Hana Vagenknechtová
Spolek občanů Hájku

spolky a organizace

JISKŘIČKA POKRAČUJE VE ZPÍVÁNÍ
Loňský školní rok nebyl sborovému zpívání příliš nakloněný, proto 
jsme rádi, že se paní sbormistryni přes všechna omezení podařilo 
udržet s dětmi kontakt. A tak v srpnu koncertní oddělení navázalo 
na předchozí roky a vydalo se na tradiční letní soustředění, tentokrát 
do krásné přírody Krkonoš. Kromě zpívání byla příležitost na výlety 
a sportování. Podívali jsme se na Černou horu i na rozhlednu Hnědý 
vrch. Kromě nového pěveckého repertoáru děti nacvičily i symbolic-

ký tanec Jerusalema, který vznikl v jižní Africe a následně se stal 
symbolem jednotnosti a boje proti koronaviru po celém světě. Tanec 
si zatančily při výletech na různých místech Krkonoš. Nechyběl ani 
táborák s opékáním buřtů a batikování triček.

Se zahájením školního roku se všechna oddělení začala scházet na 
pravidelných zkouškách a přivítali jsme mezi sebou i nové členy. Pro 
případné zájemce je nábor do obou přípravných oddělení stále ještě 
otevřen. Tušíme, že letošní sezona může být nepředvídatelná, přesto 
chystáme nový repertoár a těšíme se, že bude příležitost potěšit 
naše posluchače na koncertech v Divadle U22. První plánujeme na  
25. října od 18 hodin.

 Hana Havlínová 
organizační vedoucí

BĚHEM UHŘÍNĚVESKÉHO SPLÁVKU 
NALOVILI MALÍ RYBÁŘI CELKEM  
118 RYB
Osmnáctý ročník dětských rybářských závodů Uhříněveský splávek, 
jako vždy pod laskavou patronací svatého Petra – ten je přece pat-
ronem rybářů – proběhl v sobotu 4. září, jako vždy u rybníka Vodice.  
Chyceno bylo 118 kusů ryb (kapr, karas, perlín, plotice, okoun, cejn 
adokonce i úhoř). Na startu se sešlo 28 malých závodníků, první 
místo obsadil Daniel Štafurik, druhé Raien Hamdani a třetí Šimon 
Matoušek. A jedna zajímavost. Přestože před závody bylo do rybníku 
vysazeno 300 kg kapra, na úlovcích se to neprojevilo. V podvečer 
téhož dne proběhl již 5. Taneční podvečer s rybáři.

 Ivan Vágner



woodcote.czFrantiška Diviše 944, 104 00 Praha 22 - Uhříněves

Kontakt na půjčovnu:
Filippo Bock, 602 585 686, 
�lippo.bock@woodcote.cz 

Kontakt na Vodotopo: 
Ondřej Horák, 602 388 865, 
ondrej.horak@woodcote.cz

PŮJČOVNA UHŘÍNĚVES

Na pujcovna.woodcote.cz 
si můžete nářadí
REZERVOVAT ONLINE

Závoz do 2 hodin.

Plastová samonosná
 jímka SMART

14 983, 60 Kč  s DPH

2 000 l 

9 179, 20 Kč  s DPH

1 000 l 

20 124, 70 Kč  s DPH

3  600 l 

20 733, 50 Kč  s DPH

5 000 l 

28 887, 80 Kč  s DPH

6 000 l 

Nad 5 000 Kč
obdržíte poukázku
se slevou 500 Kč 
na další nákup

Nad 10 000 Kč 
obdržíte poukázku  
se slevou 1 000 Kč
na další nákup

Nad 20 000 Kč 
obdržíte poukázku 
se slevou 2 000 Kč 
na další nákup 
+ doprava zdarma HR 
do 10 km od pobočky 

PRODEJ KOMPLETNÍHO
STAVEBNÍHO SORTIMENTU

INZERCE



spolky a organizace

ZO 22/30 SENIOŘI ČR PRAHA 22 A KLUB SENIORŮ

SVĚTLUŠKY SE ČINILY
V úterý 7. září 2021 se členky ZO Senioři Praha 22  ve spolupráci 
se žákyněmi a žáky ZŠ nám. Bratří Jandusů zapojili do celore-
publikové sbírkové akce „Světlušky“.

Vybráno bylo  10 658 Kč.  

Děkujeme všem, kteří přispěli ve prospěch nevidomých občanů.

Knihovna U

Tel.: 271 071 868 
E-mail: knihovna@praha22.cz

Provozní doba: �pondělí a úterý 8:30–14:30   
středa a čtvrtek 12:00–18:00   
pátek 8:30–14:30

KRÁSNÁ LITERATURA PRO DOSPĚLÉ
Ballantyne Lisa – Malá lhářka
Becková Jamie – Příslib nás dvou
Benková Jana – Simonino tajemství
Bradford Barbara – Hříchy panství Cavendon
Cimický Jan – Ve stínu draka
Clark Julie – Poslední let
Cole Daniel – Imitátor
Hannay Barbara – Setkání v Benátkách
Hartshorne Pamela – Prokletá minulost
Hausmannová Romy – Marta spí
Hřebejková Hana – Ať žijí padesátnice
Jacobsová Anne – Panský dům Návrat
Jakoubková Alena – Mluvit o EX…není dobré pro sex
Kessler Leo – Smrt na Rýnu
Klevisová Michaela – Prokletý kraj
Macháček Lubomír – Pokušení s kolombínou
Petersová Pauline – Chýše v močále
Procházková Iva – Doteky zabitých
Robotham Mandy – Dítě třetí říše
Růžička Milan – Mrtvá na pranýři
Skočílková Mirka – Opuštěný dům
Temple Peter – Temný příliv
NAUČNÁ LITERATURA PRO DOSPĚLÉ
Vokolek Václav – Esoterické Čechy, Morava a Slezsko
KRÁSNÁ LITERATURA PRO DĚTI
Blumová Anna – Kouzelné přání
Hay Sam – Stella a noční skřítkové
Kelly John – Doktorka pro příšerky
Kol. autorů – Tlapková patrola
Kol. autorů – Kobylka Karolínka
Luper Eric – Lovci klíčů
Pilkey Dav – Nejmocnější robot
Pilkey Dav – Kapitán Bombarďák
Priorová Natalie – Dračí nezbedové
Taghioff Matt – Úžasná dobrodružství zvědavé Zeldy
NAUČNÁ LITERATURA PRO DĚTI
Einwohlt Ilona – Holky, to musíte vědět
Mrázková Eva – Štístko a Poupěnka učí správně vyslovovat

 Kateřina Kykalová, knihovnice

ŘÁDKOVÁ INZERCE
 �Kominictví P. Jáchym, U st. mlýna 317/29, P22 Uhříněves  

provádí klas. kom. práce, kontroly spalinových cest  
dle vyhl. 34/2016 Sb. vložkování komínů.  
Tel.: 602 237 675, 267 710 572,  
e-mail: jachym@kominictvi.info

 �Kosmetika Payot, Pod Jankovem 45, Hájek,  
www.kosmetika–hajek.cz, mobil: 777 581 418

 �Čenda úklid – čistění oken, koberců, sedaček. Úklid kanceláří.  
Kontakt: 603 874 107, www.cenda-uklid.wbs.cz

 �Kamenictví Šumec, Pod Jankovem 45, Hájek.  
Mobil: 608 981 418

 �Koupím chatu, chalupu do 50 km od Prahy, v dobrém 
i špatném stavu. Děkuji za nabídku. Tel.: 720 031 400

 �Koupím jakýkoli byt či rodinný dům v Uhříněvsi, Pitkovicích 
nebo Hájku. Přímo od majitele. Tel.: 604 617 788

 �Opravy myček, praček, sušiček a ostatních spotřebičů  
do 3 dnů – PM SERVIS. Tel.: 602 316 941, 602 316 949

 �Rizikové kácení a řez stromů a jiné výškové práce  
(střechy, okapy, fasády atd.). Tel.: 603 326 965.

 �Zednictví – malířství. Provádím veškeré zednické, malířské, 
obkladačské, podlahářské a bourací práce. Odvoz suti zajištěn. 
Rekonstrukce bytů, domů a nebytových prostor.  
Mobil: 606 125 116.

 �Koupím byt v os. vlastnictví 1+1 nebo 2+1 s balkonem  
1–3 patro zde v Uhříněvsi, popřípadě vyměním za byt 1+1  
na Praze 4. Telefon: 606 545 688.

 �Pronájem garáže – Františka Diviše 741, tel: 603 414 589.
 �Prodám elektrický skútr vhodný pro seniory.  

K odebrání v Uhříněvsi. Zn. Winner. Tel: 730 632 084.
 �Hledám paní na úklid v Hájku (1x za 14 dní). Tel: 602 406 918.
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PROGRAM NA ŘÍJEN
„Kdo by chtěl mít něco, co ještě nikdy neměl, musel by 
udělat něco, co ještě nikdy neudělal.“  

�Klubová místnost se nachází na adrese:  
Nové náměstí 1440/2a, Praha 22, DPS II, 3. poschodí.
Provoz klubu je v pondělí a ve čtvrtek od 14 hodin.

4., 11., 18., 25. 10. – Kavárnička, společenské hry
7. 10. – Trénování paměti s Boženou Oprchalovou
14. 10. – Grilování 
21. 10. – Tvořivá činnost – senioři a děti
26. 10. – Polsko-Kudowa Zdrój – jednodenní zájezd

Bližší informace v seniorské poradně, v klubu,  
na tel. 775 164 802, ve vývěsních skříňkách a na webových 
stránkách www.seniori-praha22-uhrineves.webnode.cz

 Stanislava Drozenová, za organizátory, 
vedoucí Klubu seniorů






